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Prikaz 
 
Jedna od najznačajnijih, no nažalost 
najzanemarenijih obveza svakog onog tko se bavi 
znanošću, bilo da studira, predaje studentima ili se 
bavi istraživačkim radom i kreiranjem novih stvari 
u svom području, jest da novostečeno znanje i 
rezultate do kojih je došao prenosi drugima. 
Razlog je vrlo jednostavan. Spoznavanjem, dakle, 
usvajanjem novih znanja, čovjek je evoluirao u ovo 
što je danas, a trebao bi i napredovati. No, nisu svi 
u mogućnosti da „otkrivaju nove putove i načine“. 
Neki samo konzumiraju otkriveno a drugi čak ni 
to. No oni koji mogu i koji hoće trebaju ići dalje i 
ono što tamo pronađu, podijeliti s drugima. Pod 
pretpostavkom da to želi, isto može učiniti na 
različite prihvatljive i relativno dostupne načine.  
 
Može ta nova znanja izmjenjivati sa svakim 
kolegom s kojim se sretne, može ih uklopiti u svoje 
seminarske radove (ako je riječ o studentu), u 
predavanja (profesori) u knjige (svi) te različite 
stručne i znanstvene članke koje je moguće 
objaviti u sklopu znanstveno-stručnih časopisa 
poput Sport Science ili Acta Kinesiologica, te 
iznijeti u sklopu znanstvenih događanja koji se 
svake godine organiziraju, ovisno o području, temi, 
mogućnostima itd. Riječ je o simpozijima, 
kongresima i konferencijama, čija je dobra strana, 
osim samog predstavljanja i komunikacije je 
mogućnost koju pruža toliki broj stručnjaka na 
jednom mjestu – mogu doći do boljih i kvalitetnijih 
rješenja za eventualna postavljena pitanja u 
znanosti (a očito je da ih ima). Mnoštvo je 
interesantnih područja s različitim objektima 
proučavanja no u suštini, u centru svih njih nalazi 
se čovjek. To je ono što je zajedničko svima, stoga 
ne bi trebalo potpuno zanemariti ni jednu od njih. 
Sukladno navedenom, u okviru ovog časopisa 
odvojili smo prostor kako bi slične događaje 
adekvatno predstavili i onom krugu ljudi koji nisu 
bili u mogućnosti prisustvovati, a opet u skladu s 
nekim našim interesima. Svaka od revolucija u 
znanosti (revolucija alata, vlastitih izvora hrane, 
organizacija ustroja socijalne zajednice, razvoj 
strojeva, informacijskih sustava i umjetne 
inteligencije te moralna revolucija koja upravo 
traje), označava prelazak čovjeka na novu višu 
razinu funkcioniranja spoznaje, te mijenja 
prethodno navedeni način života. 

Posljedice po čovjeka i okolinu su više nego očite 
jer su promijenile čovjekov svakodnevni život, no,  
potreba za kretanjem je ostala. Čovjek je postao 
ugrožen upravo zbog tih revolucija što je 
uvjetovalo nastanak kineziološke rekreacije kao 
područja koje zadovoljava čovjekove bio-psiho-
socijalne potrebe za kretanjem. (Bilić, Bonacin, 
2007). Suvremeni život diktira životni dizajn po 
marketinškom modelu „kako kažu drugi“ što 
izaziva sve veće opterećenje, od suvremenog 
čovjeka se očekuje da bude  „in“, da bude 
dinamičan, svjež, moderan, lijep i da izvršava 
svoje zadatke nemilice, što ga više približava stroju 
i potire mu osobnost, kreativnost i maštu. 
Tjeskoba, stres i frustracije sve češće izazivaju 
negativne promjene u organizmu, čija se veza s 
tjelesnim doživljava kroz psihosomatske 
poremećaje (Andrijašević, 2000) A sve je manje 
slobodnog vremena za bilo što, pogotovo za 
poboljšanje kvalitete života. 
 
Upravo o tome je bila riječ na Međunarodnoj 
znanstveno-stručnoj konferenciji „Kineziološka 
rekreacija i kvaliteta života“, održanoj u Zagrebu, 
u veljači ove godine u organizaciji Kineziološkog 
fakulteta u Zagrebu i Zagrebačkog velesajma a pod 
vodstvom prof.dr.sc. Mirne Andrijašević sa 
Kineziološkog fakulteta, koja je inicijatorica 
događaja. 
 
 

 
 
U tehničkom smislu, sve je odlično zamišljeno i 
sprovedeno. Konferencija se održavala dva dana, u 
prostorijama Zagrebačkog velesajma. 
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U sprovođenju su sudjelovali osim same 
inicijatorice još neka značajna imena kao što su 
prof.dr.Mato Bartoluci sa Ekonomskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu., prof.dr.Herman Berčić sa 
Fakulteta za šport Sveučilišta u Ljubljani, 
doc.dr.Žarko Bilić sa Fakulteta prirodoslovno-
matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u 
Mostaru te doc.dr.Boris Neljak sa Kineziološkog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.  
 
Važno je napomenuti kako su u sprovođenju ideje 
u organizacijsko-tehničkom smislu sudjelovali i 
studenti Kineziološkog fakulteta (Martin 
Andrijašević, Dora Filipović, Tamara Ivančić, 
Danijel Jurakić, David Pikutić i dr.), dakle mlada 
intelektualna snaga, što je za veliku pohvalu, 
naročito zbog profesionalnosti i ljubaznosti kojom 
su zadatak obavili. Prvi dan konferencije obuhvatio 
je izlaganja znanstveno-stručnih članaka iz 
područja društvenih aspekata kineziološke 
rekreacije i kvalitete života, kineziološke rekreacije 
u funkciji kvalitete odgojno-obrazovnog procesa 
te kineziološke rekeracijeu sustavu kvalitete 
turističke ponude. 
 
Drugi dan je bio predviđen za sportske veterane sa 
zadanom temom koja načelno glasi: Što nakon 
sportske karijere i  kakvu ulogu tu ima 
kineziološka rekreacija?!. Gosti su bili Stipe Božić, 
alpinizam, Zlatko Šimenc, vaterpolo, Ćiro 
Blažević, sportski menadžer (trener), Stojko 
Vranković, košarkaš, Tomislav Paškvalin, 
vaterpolo, Katica Ileš, rukomet, Dragutin Šurbek, 
stolni tenis, Klara Šiljeg, plivanje, Mirko Bašić, 
rukomet, Neven Ćorak, hrvanje i dr.  Imali smo 
priliku slušati prezentacije života svakog od njih i 
teško je izdvojiti bilo kojeg. 
 
No sva ta postignuća, medalje i uspomene, bile iz 
vode, planine ili dvorane, impesivne su i govore 
same za sebe. No, očita je jedna stvar: sportaši 
nakon bavljenja sportom ulaze u svijet 
„prosječnih“ ljudi i jednako kao i oni moraju voditi 
računa o kvaliteti svog života. Možda čak i više 
odnjih jer su navikli na nadljudske napore i 
uspjehe.  Kako bilo, suština konferencije bila je u 
tome da se pokaže važnost kineziološke rekreacije 
za kvalitetu života, što je uspješno urađeno.  
Menadžment predstavlja proces koji obuhvaća 
planiranje, organiziranje, upravljanje ljudskim 
resursima, koordiniranje, vođenje i kontrolu u 
svrhu postizanja unaprijed određenih ciljeva na 
čelu sa nosiocima i realizatorima menadžerske 
funkcije – menadžerima (Leksikon menedžmenta) 
Svaka ljudska djelatnost ima neki cilj kao krajnji 
rezultat. Čak i kad nije svjestan toga, čovjek cilj na 
nešto pri svakom svom postupku. 

Sukladno svemu navedenom očita je važnost 
upravljanja (menadžmenta) u čovjekovom 
svakodnevnom životu, u svim područijima. Dana 
14.i 15. 03. ove godinem,  održan je simpozij 
“Prirodno i kulturno-historijsko naslijeđe i novi 
modeli upravljanja razvojem turizma“ Mjesto 
događaja bilo je Sportsko-rekreacioni centar 
Vlašić, hotel Sunce. 
 
 

 
 
U nazočnosti visokih političkih predstavnika i 
brojnih profesora, simpozij je otvorio rektor 
Univerziteta prof. dr. Rasim Dacić. Kroz dva dana 
prezentirano je više od 50 radova a održana je i 
promocija univerzitetskih izdanja kao i promocija 
bosansko-hercegovačkih jela i pića i kulturno 
zabavni program.  
 
Širina i kompleksnost ljudskog djelovanja na 
raznovrsnim djelatnostima, očit je na svakom 
koraku. Jednako tako i zainteresiranost ljudi za 
dotično područje. IV kongres crnogorske sportske 
akademije i V međunarodna znanstvena 
konferencija Herceg Novi – Bijela, 3.-6. travnja. 
Hotel Delfin. Sudjelovao je veliki broj kolega iz 
sportske struke, preko 170 radova, radilo se po 
sekcijama i sve skupa je bilo jako uspješno. Teme: 
Metodologija rada u sportu, Nove tehnologije u 
sportu, Sport i medicina, Teorijsko – filozofske 
osnove fizičke kulture, Društveno–ekonomski 
odnosi u sportu, Etika i sport, Žena i sport, Školski 
sport, Univerzitetski sport, Bolonjska deklaracija: 
iskustva i primjena, Sport u funkciji prevencije 
sociopatoloških pojava, Antropološki status i 
fizička aktivnost, Fizičko vaspitanje u funkciji 
razvoja djece i omladine, Menadžment u sportu, 
Lik pedagoga fizičke kulture, Menadžment u 
obrazovanju, Sportski turizam, Ekologija i sport, 
Komunikaija u spotu, Trener, Teorija igre, 
elementarne igre, Transformacioni procesi u 
sportu, Sport i politika, Biznis i sport, Menadžment 
ljudskih resursa u sportu, Marketing strategija u 
sportu i turizmu, Sportsko novinarstvo. 
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Također i PR u sportu, Sportska traumatologija, 
Aerobic, Fitness, Pilates, Stretching, Sportski 
objekti, Lidestvo u sportu, Sportski resursi, 
rekreacija, Sport za sve, Autorska prava u sportu, 
Izdavačka djelatnost u sportu, Sport u EU. 
Predsjednik organizacijskog odbora bio je 
doc.dr.Duško Bjelica, a predsjednik priređivačkog 
odbora bio je prof.dr.Pavel Opavsky. Značenje 
konferencije bilo je višestruko s obzirom na broj 
ostvarenih kontakta, eventualne suradnje itd.  
 
 

 
 
 
Još je jednom menadžment, ali strogo u sportu bio 
predmet rasprave velikog broja kvalitetnih 
stručnjaka koji su se okupili na – IV 
međunarodnoj konferenciji „Menadžment u 
sportu“, Beograd, 23.i 24. 05. 2008. u organizaciji 
Fakulteta za menadžment u sportu Univerziteta 
„Braća Karić“ i Olimpijskog komiteta Srbije, 
Univerzijada – Beograd 2009.Predsjednik 
organiziacionog odbora bio je prof.dr. Đorđe 
Ničin. Uvodne referate imali su Dr. Siniša Jasnić, 
generalni direktor Univerzijade Beograd 2009 i 
inače član našeg časopisa, Dušan Moračanin, 
generalni sekretar Sportskog saveza invalida Srbije 
i prof. dr. Dragan Životić. 
 
Sekcije su bile podjeljene na: Menadžment u 
sportu, Menadžment trenažne tehnologije, 
Komplementarne teme, kolege (Zoran Mašić, 
Fratrić Franja, Mačvanin Đorđe,  Tomić Duško, 
Krsmanović Višeslav) su to uspješno vodile – 
raprave su u jednom dijelu bile jako burne, no to se 
i očekuje od takvih događaja.  
 
 

 
 
 
Ostvarena je izvanredna komunikacija i uspješno je 
naglašena važnost menadžmenta u sportu na svim 
navedenim područjima. Ljudi zaduženi za 
organizaciju, zajedno sa dekanicom Fakulteta za 
menadžment u sportu prof.dr.Editom Kastratović, 
Univerziteta Braća Karić, profesionalno dobro su 
obavili svoju zadaću.  
 
Dana 10.04.2008. održan je u Sarajevu posebno 
zanimljiv simpozij: „Čovjek i moderni svijet”, u 
organizaciji Univerziteta u Sarajevu odnosno 
grupacije humanističkih nauka. Uz niz izvanrednih 
prezentacija, nazočni su mogli razmijeniti misli i 
stavove o najrazličitijim pitanjima. 
 
 

 
 
Na kraju najavljujemo predstojeću konferenciju iz 
područja kinezioloških znanosti - V international 
scientific conference on Kinesiology „Kinesiology 
research trends and applications“ a koja će se 
održati u Zagrebu, 10-14 rujna 2008. u organizaciji 
Kineziološkog fakulteta Univerziteta u Zagrebu.   

 
Danijela Bonacin 


